Cubica
1. cubl
Seja f(x) = 13+ ax? + bx +c, onde a, b, ¢ sdo constantes reais. Considere as seguintes
afirmacdes:
—
(I) Existe xp € R tal que \( |
(II) f possui exatamente um ponto de inflexao. %/\' 4\
oI f possul a0 menos um ponto cr1t1co l
(IV) Se a? < 3b, entdo f é injetora.

E sempre correto somente o que se afirma em: e
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Griéfico de f’
1. grafderl

Seja f: R — R uma fungao derivével até segunda ordem. O grafico de sua derivada, Q—
f', esté ilustrado abaixo. Assinale a afirmacdo FALSA. </
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(b) Pode ocorrer de a equagao f(x) = 0 ndo ter solugio real.

¥ f(x)ndo tem minimo global. v Qb) P ?d %AM&CN

(c) A equagdo f"(x) = 0 tem pelo menos duas solugdes reais distintas.
(d) f tem pelo menos um minimo global, que pode ocorrer em x = —1 ou entre

Xx=5ex=6. (c) P M WQ/\WMMMO&’

(e) f"(x) >0em] —o0,0[.
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L'Hospital
1. lhosp1l
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Miéximos e Minimos

1. maxminl

Considere a fungdo f: [0,1] — R dada por f(x) = x3(1—x)3. A soma dos valores
méximo e minimo de f em [0, 1] é igual a:
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Equacao
1. eql-1

Seja c > 0 uma constante e considere a equagdo
cx? =2Inx.

Esta equacdo possui exatamente duas solugdes reais se, e somente se:

(a)0<c<% v
(b) c>1
(@0<c<
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Taxa de Variacao

1 taxaz 9\—4=A%0& DB = want o dmn wb

Os ponteiros de um rel6gio medem 2cm e 4cm e movem-se, cada um com sua velo- X R N 8 p
cidade, que é constante. Quando o rel6gio marca exatamente duas horas, a distancia {
entre as%ontas doz pct)nteiros esta dimifuindo a uma taxa de: X L y\ v @ A—D LB]

(@) 1117Tcm por minuto. v’ .. 7l

(b) 19%2 c¢m por minuto. :\ 't / }\\

(0 12& c¢m por minuto. -l \ t

(d) 11”cm por minuto. e l
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TVM

1. tvinl

Seja f: R — R uma fungdo derivavel. O gréfico de sua derivada esta ilustrado
abaixo.
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A afirmagao que pode nao estar correta é

(1) f(6)—f(3) €69 v

) f3)—f(1) € [2,4]
f(7)—f(4) € [3,12]

d) f(6)—f(4) € [6,8]
f(5)—f(3) € 4,8
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Verdadeiro ou Falso

1. voufl

Assinale somente as alternativas com afirmacgées corretas.

(@) Se f: R — R é uma fungdo derivavel até segunda ordem tal que f”/(x) = 0 tem
duas solugdes reais distintas, entdo f tem algum ponto de extremo (maximo ou
minimo) local. (—25%)

(b) Se f é uma fungdo tal que xInx < f(x)

. N 1. o
xlg(r)1+f(l) sin (f(x)) =0. (50%)

(c) Se f é uma funcgdo que admite derivada até segunda ordem em toda a reta, tal

< 0, para todo 0 < x < 1, entdo

que f'(x) > 0e f’(x) > 0, entdo Xl_i)rfmf(x) = +o00. (50%)

(d) Se p(x) e g(x) sdo polindmios, tais que grau(q) > 1, entdo f(x) = % possui

assintota vertical, ou seja, existe p € R tal que hm f(x) = tooou hm L f(x) =

co. (—25%)
(e) Se f ¢ uma funcao qualquer tal que f(a)f(b) < 0, entdo existe ¢ €]a, b[ tal que
F(6) =0. (~25%)
(f) Se f e g sdo fungdes derivaveis definidas em R e se f(x) < g(x) em |0, 400 |,
entdo f'(x) < g'(x) em ]0, 4 ) [ (—25%)
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Esbogo de grafico

1. grafl
Considere a fungdo f: R\ {0} — R dada por f(x) = xe:.

(a) Estude o crescimento de f, determinando os pontos de méximo e de minimo
locais e globais de f, se existirem.

(b) Estude a concavidade de f.
(c) Determine as assintotas do gréafico de f, se existirem.

(d) Faga um esboco do gréfico de f.




